

## Posudek vedoucího diplomové práce

Diplomantka: **Jaroslava Brožková**

Název práce: **Trestné činy páchané z nenávisti (psychologická problematika)**

Jako téma své diplomové práce zvolila autorka problematiku trestných činů páchaných z ideové (postojové) nenávisti, pro kterou se v odborné literatuře vžilo označení „hate crimes“. Autorka se zaměřuje zejména na kriminologické a psychologické aspekty zadání. Konstatuji, že zvolené téma je aktuální a současně se vyznačuje značnou teoretickou i praktickou relevancí.

Diplomová práce je celkem systematicky strukturována, věcné jádro tvoří 3 hlavní kapitoly, které jsou pak dále rozčleněny do podkapitol. V první části se autorka zabývá genezí problému, explikací relevantních pojmů a také teoretickými přístupy k příčinám jevu. V druhé části se autorka věnuje psychologickým aspektům: dynamice předsudků a jejich motivační funkci (tzv. kauzální vztah ke kriminálnímu jednání), pachatelům a obětem kriminality páchané z postojové nenávisti. Zejména pasáže o zvláštích viktimizace považuji za zdařilé. Ve třetí kapitole prezentuje autorka statistické údaje o extremistické scéně v ČR a zabývá se rovněž prevencí a kontrolou jevu.

Pospanou strukturu práce hodnotím jako věcnou a logickou, umožňuje postihnout relevantní aspekty tématu.

Výkladové pasáže diplomové práce jsou psány srozumitelně a přehledně, v práci se nevyskytují věcné chyby či nepřesnosti. K předložené práci neuplatňuji žádné výhrady. Autorka prokázala velmi dobré schopnosti práce s odbornou literaturou. Kladem práce je také fakt, že jsou používány i cizojazyčné literární prameny. V roli vedoucího práce oceňuji rovněž samostatný přístup autorky ke zpracování diplomové práce.

Souhrnně konstatuji, že po obsahové i formální stránce splňuje předložená diplomová práce stanovené požadavky. **Doporučuji ji proto k ústní obhajobě a předběžně navrhuji klasifikaci stupněm výborně.**

Otázky k obhajobě:

1. Objasněte aktuální názory na kontrolu a prevenci extremisticky motivované kriminality.
2. Objasněte zvláštnosti vyšetřování a dokazování extremisticky motivované kriminality.

19.5.2006

doc.PhDr. Ludmila Čírtková, CSc.